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Comisión Especíalizada Permanente de Gobiernas Autónomos, Descenúalizacióry

Competencias y Arganización del Territorio

Sesión No. 037 CGADCOT:AN-20L8 de L6 de mavo de 2018

Preside la sesión: Ing. Montgomery Sánchez Reyes

En la ciudad de Quito, provincia de Pichincha, a los dieciséis días del mes de mayo de dos

mil dieciocho, siendo las diecisiete horas se reúne la Comisión Especializada Permanente

de Gobiernos Autónomos, Descentralización, Competencias y Organización del Territorio,

en el cuarto piso ala oriental del edificio de la Asamblea Nacional, ubicado en la avenida 6

de Diciembre y Piedrahita de Ia ciudad de Quito.

El señor Presidente de Ia Comisión solicita a la señora secretaria constatar el quórum

reglamentario.

La señora secretaria informa que se cuenta con el quórum de ley y el señor Presidente

solicita se de lectura al orden del día:

"Quito, D.M., 15 de mayo de 201-8.

CONVOCATORIA

Por disposición del ingeniero Montgómery Sánchez Reyes, Presidente de la
Comisión Especializada Permanente de Gobiernos Autónomos, Descenttalización,
Competencias y Organización del Territorio, de conformidad con lo previsto en el

artículo 27 numerales 1- y 2 de la Ley Orgánica de la Función Legislativa, en

concordancia con el artículo B numerales 1- y 2 del Reglamento de las Comisiones
Especializadas Permanentes y Ocasionales, me permito CONVOCAR a las y los
asambleístas integantes de la Comisión a la Sesión Ordinaria No. 037, a

desarrollarse el día miércoles 16 de mayo de 20L8, a las 17h00, en el cuarto piso
ala oriental del edificio de Ia Asamblea Nacional, ubicado en la avenida 6 de

Diciembre y Piedrahita de la ciudad de Quito, con el fin de tratar el siguiente orden
del día:

L Conocimiento y aprobación del Informe para Primer debate del Proyecto de Ley de

Emergencia del Agua Potable de los cantones Esmeraldas, Rio Verde yAtacames.

EI señor presidente pone a consideración de los señores asambleístas el orden del día,r-.
mismo que es aprobado por unanimidad y a continuación solicita dar lectura al prime{.1)-.'
punto de Ia convocatoria. ll



.PRIMER PUNTO: Conocimiento y aprobación del Informe para Primer debate

del Proyecto de Ley de Emergencia del Agua Potable de los cantones Esmeraldas,

Rio Verde yAtacames."

El señor presidente de la Comisión solicita que por Secretaría se de lectura del borrador del

informe para primer debate del proyecto de Ley de Emergencia del Agua Potable de los

cantones Esmeraldas, Rio Verde y Atacames.

La Secretaria procede a Ia lectura del informe correspondiente.

A continuación el señor Presidente informa que luego de haber analizado el borrador del

informe para primer debate, considera que es necesario completar algunos elementos y
aspectos ténicos, especialmente en lo relacionado a las cifras que se había solicitado

clarificar y transparentar luego de la última reunión mantenida con las autoridades de

SENAGUA y de Ia empresa EAPA SAN MAIEO.

Manifiesta que si bien es cierto el plazo para la emisión del informe para primer debate

esta por concluir, es necesario realizar un análisis más profundo sobre el proyecto de ley,

para lo cual se puede solicitar la prorroga contemplada en la ley. Indica que, es necesario

continuar estudiando el proyecto de ley con todos los actores involucrados, a fin de realizar

un buen trabajo y así evitar cualquier inconveniente, incluso un posible veto.

A continuación, el Presidente solicita que el asesor doctor Herves Quiñonez, realice una

explicación del trabajo hasta ahora realizado por el equipo técnico de la Comisión y el

contenido del borrador del informe.

EXPLICACIÓN DEL CONTENIDO DEL INFORME:

Dentro de la exposición realizada por uno de Io asesores de la Comisión, se detallan en lo
principal los siguientes aspectos :

El asesor indica en primer lugar que la exoneración y la extinción de las deudas por

concepto del servicio de agua potable es completamente procedente, de acuerdo con las

disposiciones contenidas en el COOTAD y en base a lo previsto en el Código Orgánico

Tributario, artículos 37 y 54; normas que permiten que mediante ley se pueda extinguir

tasas y obligaciones, otra cosa es lo que sucede con la exoneración de impuestos, en cuyo

caso si se debe realizar a través de iniciativa del Ejecutivo.

La competencia del servicio de agua potable de los cantones Esmeraldas, Rioverde y
Atacames, viene siendo ejercida desde el año 1994 hasta el 2018 por la empresa de agua

porable y alcantarillado EAPA SAN MAIEO, es una empresa pública. De los 221

municipios del país, estos cantones son los únicos que tienen centralizada la competencia.
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No obstante a la expedición de Ia Constitución de 2008, EAPA ha continuado manejando el
serücio de agua potable y alcantarillado. Tiene actualemte 45.000 usuarios, de ellos 2L.949
con medidores, 23.676 con conexión directa y 27.382 con conexiones clandestinas.

Mantiene acreencias con los usuarios, en este momento, de Esmeraldas B'000.000,00, en
Atacames 2'000.000,00 y en Rioverde 441,.000; un total de $11-'7LL.791.,80. Para cobrar
esta carteratiene 2.B00juicios coactivos, inclusive están bloqueando cuentas.
Por otro lado el total de las deudas asciende a23'4L2.955,29 de dólares.

En el año 20l2Ia empresa contaba con 33L serüdores, a la fecha actual cuentan con 235.

En el año 201-1 se expide una ley reformatoria y se ordena liquidar la empresa EAPA San
Mateo, es decir, que esta empresa entra en liquidación a partir del 28 de diciembre de 2011-.
Toda la infraestructura de EAPA debía pasar a los municipios de Esmeraldas, Atacames y
Rioverde en un máximo de un año, según las transitorias Novena y Décima de esa ley, los
equipamientos, registros, activos, pasivos y el recurso humano pasan a los GAD de
Esmeraldas, Atacames y Rioverde máximo en un año. Además, se establece que esos
municipios deben conformar un fideicomiso para garantizar los pagos del préstamo y crear
una empresa de agua potable entre los tres municipios formando una Mancomunidad.

Luego existieron varios intentos por liquidar la empresa, en el año 20L3 y posteriores se

expendieron varios Acuerdos Ministeriales con dicha finalidad. En 2014 eI es Presidente de
la República, Rafael Correa dispone que para solucionar el problema de agua potable se

debe financiar una nueva pianta.

Hasta la actualidad la competencia la ejercer EAPA SAN MAIEO, de ahí la urgencia de la
ley para que se liquide esta empresa, se pueda üavilizar la transferencia de la competencia
y así los municipios asuman la competencia del servicio de agua potable y alcantarillado.

Las obligaciones de la empresa se pueden extinguir a través de convenios con el Ministerio
de Economía y Finanzas. En el Código de Administración y Finanzas Públicas y en las
normas técnicas expedidas por el Ministerio se permite efectuar este tipo de cruce de
cuentas, lo cual sería procedente si los municipios de Esmeraldas, Atacames y Rioverde no
quieren hacerse cargo de los pasivos.

A continuación el señor Presidente, procede a dar paso a las intervenciones de las y los
asambleístas de la Comisión.

Asambleísta Francisco Asán:

Ahora la situación está más clara. Unos no quieren entregar y otros no quieren recibir. La
Constitución dice que los municipios deben asumir competencias con recursos, pero aquí
les quieren entregar también los pasivos. Dentro de este contexto, se debe tener en cuantf \
que los presupuestos no alcanzan a los municipios, peor podrían hacerse cargo de deu]ás¡ )..,
que en 24 años no ha podido pagarse. (-fr
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Esta empresa debe continuar su liquidación, hasta que la mimas concluya por completo;

porque de Io contrario, le van a pasar un pasivo a los municipios. Senagua debe seguir con

ia liquidación y tiene que hacerse Ia mancomunidad entre los municipios para que reciban

Ia competencia.

Asambleísta Rubén Bustamante:

Mi preocupación es la funcionalidad del sistema. Cuando vemos 73000 usuarios y 27000

con conexiones clandestinas, quiere decir que es un sistema que no va a funcionar nunca.

Cuando hay conexiones clandestinas es un problema.

Qué están haciendo el Banco del Estado y SENAGUA? La creación de esta empresa es en

el año de l-994, el que hayan pasado 1-0 gobiernos, no exime responsabilidad al Estado; el

problema debe ser solucionado por el Estado ecuatoriano.

No podemos echarle el muerto a los municipios para que se hagan cargo de pasivos. El

Estido debe intervenir radicalmente y analizar si se anulan las deudas con CNEL y con Ia

comunidad.

Asambleísta Diego García:

Además de ser un problema de Estado, nos están poniendo en la cancha a nuestra

Comisión. Hay que ver primero analizar la información sobre activos, pasivos, etc.; por

eso, señor Presidente, elevo a moción que seía recomendable solicitar una ampliación del

plazo para aprobar el informe para primer debate. EI condonar deudas no es fácil para

nosotros, nos puede traer consecuencias, por eso elevo a moción y espero tener el apoyo de

Ios compañeros asambleístas y profundizar el análisis.

El presidente verifica si tiene respaldo la moción y se verifica que cuenta con el apoyo

necesario.

Asambleísta Guillermo C eli:

Quiero hacer dos puntualizaciones desde el punto de vista jurídico. En el Registro Oficial
g47 del üernes L7 de febrero de 2017, se expide el procedimiento de liquidación de la

empresa EAPA San Mateo y se establece que hay un liquidador que tendrá que hacer su

trabajo. En tal razón, considero que primero debe terminarse el proceso de liquidación para

terminar jurídicamente con la empresa pública.

En segundo punto nosotros como Asamblea y como Comisión nada tenemos que ver con Ia

enffegl de competencias porque la Constitución y el COOTAD establecen las

competencias municipales, Ia Asamblea nada tiene que hacer entregando competencias que

son inherentes a los municipios; si existe una divergencia entre el sistema antiguo vs el

4
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sistema nuevo, no le veo ninguna complicación y eso tenemos que pedirle al equipo asesor
que profundice.

Mi criterio jurídico es que este es un tema administrativo y aquien Ie corresponde tomar
decisiones es al Gobierno central con SENAGUA y los gobiernos locales de Esrneraldas,
Atacames y Rioverde. No es un problema del legislativo, es de la administración pública.

El tema de agua potable es importante porque de lo contrario viviremos en el mismo
problema. Una vez liquidada la empresa se puede entregar los sistemas operativos a los
municipios y habrá que determinar las responsabilidades de los activos y pasivos. Si hay
un nuevo sistema, si se ha entregado recursos, los municipios deberían entrar a operar pero
hay un viejo sistema que debe superarse.

Interviene el señor Presidente y señala que Ia Comisión si es competente para tratar el
problema. Incluso manifiesta que es la oportunidad de sentar un precedente, pues la
Asamblea está velando por que se respeten las competencias de los gobiernos seccionales.

Asambleísta C armen Rivadeneira:

Debemos velar porque los GAD asuman
arbitren las medidas necesarias.

las competencias y que desde el Gobierno se

Esta propuesta del asambleísta Lenin Plaza nace por el clamor de una ciudadanía que

empezó a recibir juicios de coactiva por un servicio que en su mayoría no recibió. Entiendo
que lo que mueve al proponente es precisamente hacer que se apruebe esta ley para que las
deudas sean extinguidas, para que no haya ese enfrentamiento, no haya ese cobro ilegítimo.

La EAPA debe liquidarse definitivamente para que de paso a Ia administración de los GAD
de cada cantón como administradores del nuevo sistema.

De los 130 millones de dólares no se han ocupado los l-30 millones porque se contrató ese

sistema con 3 empresas diferentes para lograr que este trabajo se realizara en el menor
tiempo posible. Se produjo un ahorro que ha generado que se haga una nueva toma y
quedan recursos. Parece que hay Ia intención de Ia EAPA de entrar en Ia administración de

esos recursos que quedan de esos 130 millones.

Tal como está explicado, uno es el tema de EAPA que está cobrando servicio por
cantidades exorbitantes. La otra es que se entreguen las competencias a los municipios que

primigeniamente no estuvo prevista la integración de una Mancomunidad sino que cada

municipio haga su propia empresa de agua potable, por ejemplo Ríoverde ya tiene su

propia empresa de agua potable y se está conversando porque puede darse o no l9-.,
Mancomunidad, lo que sí está en camino es la creación de empresa municipal de ag{a¡/
potable en Esmeraldas. lI--
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En Ia propuesta de ley se establece que los activos, pasivos, y equipamiento de la empresa

EAPA pasarán a formar parte del patrimonio de los GAD de Esmeraldas, Atacames y
Rioverde, pero tenemos también eI artículo 4 que señala que las deudas, obligaciones y
acreencias que mantiene EAPA con instituciones públicas proveniente de transacciones se

sujetarán a los procesos de liquidación, compensación, condonación o extinción de acuerdo

al Arr. L72 deI Código Orgánico de Planificación y Finanzas Públicas y en las normas

técnicas para el sistema de extinción de obligaciones entre entidades del sector público,

dictadas por el Ministerio de Economía y Finanzas y demás normativa aplicable. Aquí
tenemos una base legal para que podamos ir en la discusión correspondiente, eso no

significa que no esté de acuerdo en que se solicite la prórroga para que nosotros con todos

los detalles podamos tomar la resolución que aspiro sea favorable al pueblo esmeraldeño.

Asambleísta Raúl Auquilla:

Estoy de acuerdo en todo lo que se ha tratado pero aprobar un proyecto de ley, para

corregir irresponsabilidades administrativas, sería funesto para la Asamblea Nacional;

problemas de estos existen en todo el país.

Comprendo el espíritu de solidaridad con el pueblo Esmeraldeño y por eso nace el

proyecto de ley. No obstante, existen otros marcos legales, otras instancias dentro del

Estado, fuera de la Asamblea, para hacerlo. Es asunto de gestión no de legislación.

Estaba a punto de mocionar que se recomiende el archivo del proyecto de ley. Si se

aprueba el proyecto, tendremos reacciones de todo el país, además estaríamos

incumpliendo cuando Ia Constitución establece que la Asamblea debe legislar en sentido

nacional o por lo menos regional. No creo que este tema sea legislativo.

Sería funesto aprobar esto para cubrir irresponsabilidades administrativas.

Asambleísta Rubén Bustamante:

Hay dos pasos fundamentales: uno, Ia liquidación de la empresa; y, la segunda la
funcionalidad del sistema, ahí tengo una interrogante enorme, porque Ia gente estará

tranquila cuando el sistema esté funcionando. No hay otra forma y ahí sí los municipios
pueden hacerse cargo.

Interviene el señor Presidente y solicita que se proceda a tomar votación de la moción
presentada por el asambleísta Diego García. Paralelamente indica que se debe convocar a
Ias autoridades del Consejo Nacional de Competencias, SENAGUA, empresa EAPA SAN

MAIEO y a los tres alcaldes de lo cantones involuoados

La señora secretaria procede a tomar votación sobre la moción propuestas por el

asambleísta Diego García, en relación a que solicite la prórroga prevista en el artículo 58

de Ia Ley Orgánica de la Función Legislativa para la presentación del informe para primer
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debate del proyecto de Ley de Emergencia del agua potable de los cantones Esmeraldas,
Atacames y Rioverde:

Votación:

Mónica Alemán: A FAVOR

Francisco Asán: A FAVOR

Raúl Auquilla: A FAVOR

Rubén Bustamante: AFAVOR

Javier Cadena: AUSENTE

Guillermo Celi: A FAVOR

Diego García: AFAVOR

Sonia Palacios: AFAVOR

Washington Paredes: AFAVOR

Carmen Rivadeneira: A FAVOR

MontgómerySánchez: AFAVOR

La Secretaria anuncia que se aprueba por unanimidad la moción presentada.

A continuación el Presidente clausura la sesión. siendo las 18h43.

Para constancia de lo actuado se firman en dos igual tenor y valor legal.

Abg. Na a Sofía Añazco Aguilar
SEC ARIARELATORA
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Quito, D.M., 15 de mayo de 2018.

CONVOCATORIA

Por disposición del ingeniero Montgómery Sánchez Reyes, Presidente de la
Comisión Especializada Permanente de Gobiemos Autónomos, Descentralización,
Competencias y Organización del Territorio, de conformidad con lo previsto en el

artículo 27 numerales l- y 2 de la Ley Orgánica de la Función Legislativa, en

concordancia con el artículo B numerales 1- y 2 del Reglamento de las Comisiones
Especializadas Permanentes y Ocasionales, me permito COI{VOCAR a las y los
asambleístas integrantes de la Comisión a la Sesión Ordinaria No. A37, a

desanollarse el día miércoles 16 de mayo de 201& a las 17h00, en el cuarto piso

ala oriental del edificio de la Asamblea Nacional, ubicado en la avenida 6 de

Diciembre y Piedrahita de la ciudad de Quito, con el fin de tratar el siguiente orden

del día:

1-. Conocimiento y aprobación del Informe para Primer del Proyecto de Ley de

Emergencia del Agua Potable de los cantones Esmeraldas, Rio Verde yAtacames.

Atentamente.

oÑ "5
Abg. Na SoJía,Añazco Aguilar

SECR TARIARELATORA
COMISIÓN DE GOBIERN AU T Ó N O MO S, DE SCEN T RALI

COMPETENC]AS YO IZACIÓN DEL TERRITORIO
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Comisión Especializada Permanente de Gobiernos Autónamos, Descenúalización, Competencías

y Organización del Territorio

REGISTRO DE ASISTENCIA

Sesión: No. 037-CGADCOT-AN -2018
Fecha: Miércoles 16 de mayo de 2018
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Lo certifico,
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Abg. Nadi{ Sofía Añazco Aguili
SECRETh.RIA RELATORA

I

Di¡ección: Avenida seis de Diciembre y Piedralita, cuano piso.
Teléfono: 02 3991045 E¡aail: comision.gobiernos-auronomos@asamblealacional.gob.ec
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https :l/correo. asambleanacional. gob. eclh/print...

nad¡a.a nazco@asa mbleanacional.gob.ecZimbra:

Fwd: CONVOCATORIA SESION 037

De : Nadia Sofía del Cisne Añazco Aguilar mar, 15 de may de 2018 16:53
<nadia.anazco@asambleanacional.gob.ec> pl ficheros adjuntos

Asunto : Fwd: CONVOCATORIA SESIÓN 037

Para : Alicia Cumandá Peláez López
<a I icia. pelaez@asa mblea nacional.gob. ec>, Andre
Arlington Marquez Pazmiño
<a ndre. marquez@asa mblea naciona l.gob.ec>,
Gladys Fernanda Salme Arroyo
<gladys. sa I me@asa mbleanaciona l. gob.ec>,
Jeanette Lucía Velásquez Nicolalde
<jea nette.velasquez@asa mblea nacional. gob.ec>,
Andrea Josely Hidalgo López
<josely. hidalgo@asambleanacional.gob.ec>,
Karen Estefanía Argandoña Bolaños
< karen. a rgandona@asa mbleanacional. gob.€c ),
Liliana Alexandra Mejía Caguasango
< lilia na. mejia @asa mblea naciona l. gob.ec>,
Manuel Eduardo Taipe Calle
< man uel.taipe@asamblea nacional.gob.ec >,
Maria Julia Mantilla Orellana
< maria. mantil la @asa mblea naciona l. gob. ec>,
Myrian del Rocío Armas Gstro
< myria n. armas@asa mbleanaciona l. gob.ec>,
Silvia Betzabeth Salgado Andrade
<silvia.sa lgado@asa mblea naciona l.gob. ec>

Dg : "Nadia Sofía del Cisne Añazco Aguilar" <rndta.anazco@asambTearacional.gob.ec>

Pafa: "Carmen Mercedes Rivadeneira Bustos" <carmen.rivadeneira@psarnblearncional.gob.ec>, "Diego
Oswaldo GarciaPozo" <diego.garcia.p@sambleanacional.gob.ec>, "Guillermo Alejandro Celi Santos"
<guillermo.celí@asarrtbleanacional.gob.ec), "Francisco Jaüer Cadena HuerLas"
<javier.cadena.h@/sambleanacional.gob.ec>, "Jose Francisco Asan Wonsang"
<jose.asan@asambleanacional.gob.ec>, "Mónica Rocío Alemán Mármol"
<monica.aleman@psambleanacional.gob.ec>, "Montgomery Sánchez Reyes"
<montgomery.sanchen@asambleanacional.gob.ec>, "Raúl Vicente Auquilla Ortega"
<rau1.auqui11a@asambleanacional.gob.ec>, "Ruben Alejandro Bustamante Monteros"
<ruben.bustamante@sambleanacional.gob.ec), "Sonia Lucrecia Palacios Velasquez"
<sonia.palacios@psarnbleanacional.gob.e*, "Washington Arturo Paredes Torres"
<washington.paredes@sambleanacional. gob. ec>

EnviadOS! Martes, 15 de Mayo 201816:50:57

Asunto: coNVocAToRrA sESróN 037

Quito, D.M., 15 de mayo de 2018.

L de2

CONVOCATORIA

15/05lLB L7:20



Zimbra:

Por disposición del ingeniero Montgómery Sánchez Reyes, Presidente de la Comisión
Especiaiizada Permaneñte de Gobiernos Autónomos, Descentralización,_Competencias y
Oryanización del Territorio, de conformidad con lo preüsto en el artículo 27 numerales 1- y 2
deia Ley Orgánica de Ia Función Legislativa, en conco_rdancia con el artículo B numerales l"

y 2 del" Reg"lamento de las Comisj¡ones Especializadas Permanentes y Ocasionales, me

iermito CO"NVOCAR a las y los asambleíitas integrantes- de Ia Comisión a Ia Sesión
brdinaria No. 037, a desarrollarse el día miércoles 16 de mayo de 2018' a las
17h00, en el cuarto piso ala oriental del edificio de Ia Asamblea Nacional, ubicado en la
avenida'6 de Diciembre v Piedrahita de Ia ciudad de Quito, con el fin de tratar el siguiente
orden del üa:

1. Conocimiento y aprobación del Informe para Primer del Proyecto de Ley de
Emergencia del Agua Potable de los cantones Esmeraldas, Rio Verde y Atacames.

(Documento adjunto)

Atentamente,
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https ://corredasambleanacional. gob.eclh/print...

ctÓn,

Abg. Nadia Sofía Añazco Aguitar

conrsróNDEGoBTEE*Ft1EJ/itrá¡,*HltYrtrorRALra
COMPETENCTAS Y ORGANITACIAN DEL TERRITORIO

Borrador del Informe para Primer Debate del proyecto de ley de agua
F potable Esmeraldas - ses¡ón 037.pdf

266 KB

2 de2 L5/051L81'7:20
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1.- OBJETO DELINFORME..

El presente docümentü tiene por objeto püIler en conocimieato del Pleno de Ia Asamblea

Nacional el lnfarme para Primer Debam del PROYECTO DE LEY ORGANICA PARA

LA TRANSFERENCIA DE lA COMPETENCIA DE PRESTACIÓN DEL

SERVICIO DE AGUA POThBLE Y EXTINCIÓN DE GBLIGACIOT'TES A LOS

usuARlos DE LOS CANTONES DE ESMERALDAS, RIO VERIIE Y

ATACAMES, asignado a la Comisién.

2.,- ANTECEDENTESI-

1.1.- Mediante oficio No. 03GAN-LPC-17 de I de naviembre de2ÚL7, dirigido al sefior

dcctor José Serrano Salgado, Presidente de la Asamblea Nacicnal, ingresado con trámite

No. 306365, el Lcdo. Lenín Plaza Castilo, Asarnbleísta Pmvinciat de Esmeraldas, en

ejercicio de la facultad otorgada por la ley, remitl.ó a la Asamblea Nacional pare su

tratamiento, el "PROYECTO DE LEY DE EMERGENCIA DEL AGUA POTABLE

DE LOS CANTONES DE ESMERALDAS, RTOVERDE YATACAMES".

2.2.- Mediante Memo¡ando Nc" 5AN-201"8-1-178 de fecha 09 de maÍzo de 201& s¡¡scrito

por la doctara Libia Rivas Ordóüe¡, Secretaria General de la Asarnblea Naci*nal, se

nn{ificó y se püso en conocimier*o de la Comisión Especialieada Pe¡rr¡aner¡te de Gobier¡ros

Autóno¡nos, De*entralizacién, Ccmpetencks y Organieación del Territ*rio, la Resalución

del Consejo de Administración Legislativa No. CAL-2017-20L9-272 de fecha 05 de marzo

de 201-8, mediante la cual se califica y rernite el "PROYECTO DE LEY IIE
EMERGENCIA DEL AGUA POTABLE DE LOS CANTONES DE ESMERALDAS"

RIOVERDE Y AIACAMES', püra su correspondierte tratamiento.

2.3.- Mediante memcrando No. il07-AN-LPClLB de fecha 24 de enerc de 2018, el Lcdo.

Lenín PIa¿a Castillo, Asambleista Provinci¿lde Esrneraldas, remite al Sefior Presidente de

[a Asamblea nacional el Alcance al Proyecto de Ley, atendiendo las observaciercs y

recomendaciones de ta Unidad de Técnica Legislativa de la Asamblea Nacional.

2.4.- De canformidad con lo dispuesto en el artículo 57 de la Ley Oryinica de Ia Función

Legislativa, la Cor¡isión Especialiaada Perrnanenfe de Gobiernos Auténomos,

Descentralización, Campetencias y Organisación del TErrit*rio, puso en conocimiento de

los asambleistas integr&ntes de la misma y de ls ciadadanía en general, a fiavés del p*rtal

web de laAsamblea Nacior¡al, el inicio del trámite del proyecto de ley.

2.S.- Con fecha 15 de marzo de 2018,Ia Comisión Especializada Permaente de Gobiernos

Autónomos, Descentralización, Cornpetenei*s y Organieacién del Territorio, en la sesión

ordinaria No. S32, avocó conocimiento del *PROIECTA DE LEy DE EMEF:GENCIA

DEL AGUA P.OTABLE DE LOS CA¡\TTOIVES DE ESJIíEEá¿DAS, EIOYERpE Y



0¿,¿*n1 ÉÁ*

ATACAMES, y sr¡ alcance, presentado por el Lcdo. Lenín Plaz¿ Castillo, asambleísta por

la pr*vincia de Esrneraldas.

3.- SOCIALIZACIÓN }ELPROYECTO DE LEY*

En cumplimiento a Io dispuestú pür el artículo 58 de la Ley Orgánica de ia Función Legis-

lativa, se publicé a través del blag de la Comisién el *PR0flgCfCI DE ,L.Ef O,g.EMFR-
GE¡IICIA DEL AGUA PGTAA¿E DÍ I,OS C*"NTOJYES T}E ES¡{EIA¿DAS, RIüYTñ-
D.E y.{1IACAI!fES', a fin de que la ciudadania: que tenga iuterés en la aprobación y trata-

miento de dicha Froyecto de ley a qüe considere que sus derechos puedan s*¡ afectados

co¡¡ el mismo, acuda ante 1a Comisión a expüner $¡s argurneiltos.

Durante la etapa de sociallzaciún del proyecto de ley, a rar¡és de earaisianes generales se

recibieron apürtes y observaciones de diferentes actores, cnnfnrme al siguiente detalle.

- En sesión ardinaria No" ü34 efectuada el L8 de abrril de 2018, cornparecieron a presentar

sus argumeÉtos y prcpuestas:

D*ücr Domingo Paredes Castillo, Subsecretario Nacional del Agua;

Ingeniero Jr¡an Carlos Córdova, Gerente liquidador de la empresa EAPA $an Mateo;
LicenciadoA¡m¡ado Peña, Alcalde del ca¡:tós Rloverde;
Licenciado Byron Aparicío, Alcalde del centón Atacames;

Señsr Ovidio Quiñónez, repre$entante de los usuarios;

Sefior Silvio Burbano, representante de los usuarios;

Señor Elías YiÍner,, representante de los usuarios;

Asambleista Rina Campain; y,

Asambleíst¿ Roberta Zambrano.

- 3n sesión crdinaria Nc. ü36 efectuada el ü2 de rnay* de 2üL8, ccmparecieron

nuevámeÉte las autoridades de la S*cretaría del Agu4 a €xponer la inf*rmación soücitada

por la Comisidn" Asistié a dicha sesión, el licenciado Manuel Humberto Cholango,

Secretari$ del Agua, acompañado de l*s reFr*senlantes de la empresa de agua potable y

alcantarilLado EAFA San Mateo.

4.. ANJILISIS DEL PROYECTO DE LEY,.

El proyecta de ley bssca que los gcbiernos eutónCImüs descer¡tralizados de Esmeraldas,

Afacases y Rioverde a través de una Elancornilnidad asuman el Sisterna Regional de Agua

Potable y Alcantaritkdo operado p*r 1a Empresa de Agua Potable yAlcanrariltado EAFA

SAN MA|EO; así también previene que ia infraestructura, presupuestos, bienes

equipamientas, registros administrativos, aetivos y pasivos" derechos y obligaciones de
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EAPA SAN MAIEG pasen a formar parte del patrimüBio de la mancomuaidad que creerl

esros gabiernos a u{ónornos desce¡rtralizados.

Adicimalrnenre, el prüyectü de ley prevé csndonar las deudas de las usuarios de EAFA

SAN hdAfEO por cün:umo de servicio de agua potable y alcantarillado hasta el mes de

diciembp del aña 2016, previo un infoune técnico legal donde se analicen las condicit¡nes

socioeccnémicas, rerepción real dei servicio de egua pntable y alcantarillado, se aplique 1o

que determine el ordenamiento jurídico ecuatoriato en cuento a prescripcióa y caducidad

de las deudas para lo cual se expedirá uüa nürmativa que de cumplimiento a este propósito.

Está integrado por 4 artículos, *es disposiciones transítorias y una disposición final.

Los aportes recibidos por la Cornisión durante el proces* de socializaciún, en pa*icular de

los represe¡tantes de los Gobiernos Auténornos Descentralizadns de Esmeraldas,

Atracames y Rioverdei de la Empresa de Agua Potable y Alcantarillado EAPA; de la

Secretaria Nacional del Agua, SENAGUA y de los Usuarios del Servicio de Agua Potable

de los cantgnes de Esmeraldas, Atacarnes y Rioverde; así c$rnc, la revisión de las

disposiciones transitorias Novena y Décima de la Ley Refounato¡ia a la Ley de creacióu

det Consejo de Gestién de Aguas de la cuenca del Paut* y derogatoria de las leyes de

creación de la.iunta de recurscs hidráulicos y obras básicas de los cantcnes Jipijapa, Fajan

y Puerto López y de las empresas para la presfación de1 sen¡icio público de agua potable y

alearlarillado, publicada en el Suplemento del Registro Oficlat No. 6ü6 del 28 de

diciembre dEI 201tr", que disponen:

*NOVENA,- La infraestructura, Fresupuesto, bienes, equiparnientos, registros

adminisrativos, actÍvos y pasiv*s, derechos y obligaelones de Ia Empresa de Agua Potable

y Alcantarillada San Mateo pasarán en un año a formar parte del Patrimsnio de lCIs

municipias de Esmeraldas, Atacames y Rio Verde quienes podritn conformar una

m&ncornunidad y deberán crear ilna emprcse publica de agua potable y alcantarillada que

prestará dichos servicios. Previamenfe, los municipios de Esmeraldas, Afacames y Rio

Verde deberán constifi¡ir un fideicomiso péra garantizar, de manera proporcional, el pagn

de lcs créditos que actualmente adeuda la Empresa de Agua Pstable y Alcaatariilado San

Matec por las cbras que se estián ejecutando"

"DÉCIMA- Las servidores que vienen prcstands sus servicioü con nombrarnientc o

con¡.alo, en la Empresa de Agua Potable y Alcñntarillado "$an Mateo" podn{a Fas&¡ a

formar parte de las instancias administrativas o empresas públicas de agua potable y

alcantarillada que creen por si mismos o en mancomunidad, los gobiemos eutónCImas

municipales de Esrneraldas, Atacames y Río Yerde previa su evaluación y selecciér¡ de

acuerdo a los requerimientos institucionaies.

En e1 caso de existir cargos innecesarios, la empresa pública de agua potable y

alcantarillado dependiente de la Mancarsunidad de los Gobiernos Municipales de
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Esmeraldas, Atacames y Rio Verde, apicará wr prCIeeso de supresión de puestos para la
cual observa¡á las nürmas d* la Ley Orgánica del Sersicio Público y las Normas Técaicas

pertinentrs expedidas por el Mini.sterio de Relaciones Laborales; o en caso necesario se

tra¡sferirá el personal, con las respectivas partidas presupuestarias, a stras institucinnes

priblicas de c*nfcrmidad cnn lcs procedimieruns legales y reglamentos respectivcs"

Sobre esta base, Ia Comisión considera efeczuar modificecioues aI FroyectCI de ley

originalmente presentado pür e.l seÉar Lcdo. Lenín Plaza Castillo. Se decide modificar la
nominación dei prCIyecto de ley por la siguiene: "PROYECTü LEY ORGÁNICA
PARA LA TRANSFERENCIA DE LA COMPETSNCIA DE PRESTACIÓN DEL
SERVICIO DE AGUA POTABLE Y EXTINCIÓN DE OALIGACIONES A LOS
UST]ARIOS DE LOS CA}ITONES ESMERATDAS, RIOVERDE YATACAMES*.

Asirnismo, se r*suelve establecer en ei rnisrno las ncrmas necesarias para viabili¿ar ei

ejercicio de la competencia constitucional exclusiva de prestar l*s *rvicios públicos de

&$¡a pütable y alcantarillado, prevista e¡ las artículos 264 numeral4 de la Consür*ción de

la República y 55, literal d) del Códiga Orgánico de ürganizaeión TeritCIrial Autonomía Y

Descentralización, COOTAD, que por reandato de la Ley publicada en el Regisa'o üficial
No. 4BL de 12 de jnlio de 3"994 y de lcs Acuerdos Ministeriales del MIDllW ltas. 21" del

31 de r:rar¿o del2ütr-1,, i"44 de i.0 de diciembre de 2012, y, 2ü13-839, de 5 de diciembre del

2013, se ubicó como titular a la Empresa de Agua Porable y Alcantarillado EAPA SAN

MAfECI, para que realice la prestación de los servicios públicos de agua potable y
alcantarillada de los caütones Esmeraldas, Atacan:es y Riovede; empresa en liquidación

desde el 28 de dieiembre del 2011, con la expedición de la "Ley reformatsria a k ley de

creacióa del ccnsejo de gestión de aguas de la cuenea del paute y deragatori.a de las leyes

de creacién de la junta de recursos hidr¡áulic*s y cbras báslcas de los cantones Jffiapa,
Paján y Fuerta Lépez y de las empre$as para Ia prestación del servicio priblico de agua

pctable y alcar:tarillado", publicada en eI Registro Oficiat No. 6ü6 de 18 de diciembre de

2üI1, serán asumidas en los términos que la determina la C*nsütr¡ciún de la República y la
ley autornáticamente a partir de la fecha de entrada en vigencia de esta ley por los

gobiernos áutrsüümüs descentrali¿ados municipalrs de Esm*raldas, Rioverde y Afacames,

respectivamente.

En consecuencia, tomardo en ererlta que exisfe información suficiente que dernuestrarl ql¡e

la empresa EAPA San Matea no ha venida prestando un sepicio de calidad, de farma

opürtuna e ininterrumpida a los pocos usuariss qae mantiere ccn conexiones dorniciliarias
y habida cuenta que las propias autoridades de la emprcsa rcconocen que eI servicio es

ineficiente e irregular durante muchos años, contrariando con esfo lo preceptuado en el

artícula 52 de la Csnsriffcién de la Repúbli{a que determina: "L6 püstns tia.tsl
der€óo a dspuw de tienes y svicios deóphn a calidad y a degt'rlos ctrr libeñad, sí
cüro a rrta i#orrmci*r f€cisa y tn agñma dre sJ cqtrr¡* y aracHÍ*ic6. La
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lqy e5tatrecrá los r:mnisrns de snft| de alidad y lc pmednisffi rle dd€nsa de

laE cors¡ridras y cmsrridores; y las sariare pü rntnsmión de €SDE deredts, la

reparacim eirdryrniaión por ddcjerrias, dafu o mla Glidad de tieneyseruiciog y
por la iñ¡e.rupcioft de lm sel*icic prUicos q€ no ft-era ocffimada por m fortuib o

Í:ere rm1ff".

En función de lo señalado, la Comisión considera pertinente expedir la presente normative

Fara penflitir que can la puesta en ma¡cha del nuevo sistema dt agr.la potable para los

cantünes de Esmeraldas, Atacames y Ríoverde, lcs organismos y entidades titslares de la

competencia la asuman y ejerzan conforme Io ordena la Ca¡stitución de la República y el

Código Orgánico de Organización Territorial Autonomía y Descentralización, y disponer la

remisión y extinción tot¿l de todas las obligaciones contenid&s €n tí*.rlas de crédito,

órdenes de cobro, liquidaciones o cualquier otro acro de determinación de obligación

tributaria en cüncepto de tasas yio tarifas de agua potable que mantengan los usuarios y

cil¡dadenos con la Empresa deAgua Potable yAlcantarillado San Mateo, que se encuentren

en mora hasta el3X. de marzo del año 2017.

5.- RECOMENDACIÓN.-

Fsr los argürnentos expuestcs en el presente ilforme, la Comisión Especializada Perrna-

nente de Gobiernos Autónomcs, Desce*ralizacíón, Cornpetencias y Organización del Te-

rritorio, considera que el preseilts PROYECTO IIE LEY ORGIINICA PARA LA
TRANsFERENCIA DE LA CoMPETENCIA DE PRESTACIÓN DEL SERVICIO

DE AGUA POTABLE Y nXTINCIÓN DE OBLIGACIONES A LOS USUARIOS DE

LOS CANTONES NE ESMERALDAS, RIO \rERDE YATACAMEü SC ENMATCA dEN-

tro de la normativa constitucional y legal, por consiguienfe, su inclusión en la legislación

es necesaria y convenieñte; pür lo que, se permite pr{$ent¡r al Pleno de l¿ Asamblea Nacio-

nal el preseat€ Infarne p¿ra su discusién en PRIMER DEBATE.

6.- ASAMBLEÍSTE POhTENTE,.

El señor Ing. Montgóm*ry Sánchez Reyts, Presidente de la Comisión Especializada

Permanente de Gobiernos Autónomos, Descer¡tralización, Competencias y Orgar:ización

del Territorio, será quien realice la ponencia del presente informe.

Para constancia de lo expresado. suscriben el presente drcurnento las y los asambleístas

miembros de la Camisión Especializada Fermaneste de Gobier*os Autónomos,

Descentraliz*ción, Competencias y CIrganización del Territorio.
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MIEMERO DE LA COMTSIÓN
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MIEMBRA DE LACOMISIéN

Carmen Rivadeneira Bustos

MIEMBRO DE LA COMISIÓN

En rsi calidad de Secretaria Relatora de la Comisién Especializada Ferm¿neate de

Gobiernos Auténomos, Desccntralización, Compatencias y ürg*nización dei Thnitorio de

la Asai¡rblea Nacional" CERTIFIC O:

Que, el pROYECTO DE LEY ORGÁNICA PARA LA TRANSFERENCIA DE LA
COMPETENCIA DH PRESTACIóN DEL SERVICIO DE AGUA POTI{BLE Y
EXTINCIÓN NE OBLIGACIOI$ES A LOS USUARIOS DE LOS CANTONSS DE

ESMERALDAS" RIO VERDE YATACAMES, fue co¡rocidc, debatido y aprobado en la

sesión ordinaria No. 037 de la Corsisión Especializada Perrnanente de Gabiernos

Autúnornos, Descenfralizacién, Compefencias y Organizacién del Terriforic, celebrada el

día 16 de mayo de 2ü18, cca la siguiente votación: A FAVOR: ...."... NUEVE {9); EN
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LEY ORGÁNICA PARA LA TRANSFERENCIA DE LA COMPETENCIA DT
PRESTACTÓN NNT. SERVICIO T}E AGUA POTABLE Y EXTINCIÓN }E

OBLIGACIOT.{ES ALOS USUAR'IOS DE LOS CANTONES DE ESMERALDAS,
RIOVSRDE YATACAMES

EXFOSICIÓN NE MOTIVOS

ANTECEDENTES

Para nadie es descanocido 1a problernitrica que ba enfrentado la prcstacién del se¡vicio de

agua potahle y alcantariltrado en los cantones de Esmeraldas, Atacames y Rioverde, este es

un problema histérico qüe s€ agudizó en los últimos tiernpos ya $¡e la empresa encargada
de la prestacién del serviclo, EAPA San Mateo, presenta probtremas structurales, técnicos,
administrativos, comerci¿les y financieros qüe hace¡ muy difícil su administración.

L*s cantones de Esmeraldas, Atacames y Rioverde, actualmen{.e enfrentan tarios
problemas, con respecto no solo a la prestacién continr¡a del servicio, sino también en

relación a la calidad del agua potable.

La empresa de agua pctable y alcantarillado EAPA San Mareo, principal abastecedor de

agua en los t:es car¡tones desde el añs 1-994, presenfa problemas operacianales, de

mantenimi.entCI )¡ administrativcs dentro de su insti.trción. Las constantes firgas y rotr-tra$ de

las tuberías que se han presentado en algunos sectores, conlleva¡ un alto riesgo de

coataminacién del agua pctable que llega a las vivÍendas; además, los problemas
geaerados con el cobro de tr¿s plarillas y la cnltura de pago de los usuarios, hacen que la
effipresa no recupere los rec¡¡rsas destinados a la potabfi¡ación del agua, disuibucién y
mantenimiento de las a¡herías,

Las ¿onas rurales de Xas cantones antes referidos sor¡ abastecidas de agua par las juntas

adrninistradoras de agua potabie, Ias cuales prese*taa dificultades en cuaüto a la operación
de ios sisternas de pot*bilización y su distribución a las cor*u*idades" En los cañtúües de

Esmeraldas, Atacames y Rioverde, l¿ implemenración de Froyectos y prügramas
relacior:ad*s a la calidad de agua, no ha sido prioridad para los gal'iernos autónorncs
descentalizados, en tailto, la conrpetencia para 1a prestacién del se¡vicic se ba enccntradn
ra.dicada en la empresa de agua potable y alcantariltado EAPA San Mateo desde *l añs
1994.

En este seRtido, el disponer de un servicis de agua potable ccnfiable que perrnita

monitarear y determinar 1a calidad de agua que se cünsume eü estüs cantones, es de suma

iiap*rtancia Fara mejarar la calidad de vida de Ia población. Es importantn resaltar que el
agua pctable es aquelle cuyas características físicas, quirnicas y micr*biolégicas han sido
tratadas a fin de garantizar que ésta s€a apta para el coúsurñCI hurnaao, para lo cual, debe

estar exenta de organismas capaces de provocar enfesr¡edades, de eleme¡rtos o substancias
que puedan praducir efectos fisiolégicos perjudiciales y cumplir los requisitos de calidad
establecidos por Ia Norrm Tá:nica NTE INEN 1lffi y ei Rqlanab Tésim Eo¡abriarc
RTE INEN 08,
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La ernpresa EAPA Sas Mareo enfrenta serias dificuttades en el tratamiento del agua debido

al deterioro de la maquinaria requerida para estos procesos y a la cantídad de sedimentos

que contiene el agua del río al momento de su captación, lo qae dific.ulta el procesamiento

y requiere de mejores insumos paru $u darificación y desinfección, en orde¡l a asegurar

ugua de calid¿d y apra para eI coü$umo hunano. En la zona céntrica dt la ciudad de

Esmeraldas se producen coüsfartes pérdidas de agua en las tuberías y conexiones

domiciliarias, por csanto la tubería axistente he cumplido coc su periodo de vida útil.

Otro de los problemas que dene Ia empresa en la prestación del servicio de agua potable, es

que solo el 3üYa de lcs clientes activos mantienen una cultura de pago peünanel¡te,

mientras que, los demás ütilizan conexianes clandestinas u otos medias para abastecerse

drl servicio de forrna irregular. Existen aproximadamente 600ü usuarias q$e cumplen mes

a mes con el pago del servicio, los demás abonados pagan el míuimo dE Io facturado

mensualmente para evitar cortes.

El diagnóstico de los comporrentes del servicio de agua potable determinó que la etapa de

distribución es la más crítica, ya que las tuberías de asbesfo se encseatran obscletas,

teniendo al rededo¡ de 40 añ*s de funcianamiento; esto origina fr.:gas y roturas frecuentes

de las tuberías, además, el tiempo de uso hace que estas tuberías 5e türnen zutrnerables a la

intrusión de microorganismo qse coüta¡ninan el agua.

De los diferentes estudios y diagnésticcs realizados sabre la calidad del agua eltregeda

para el consumo hurnano en los cantones de cobertura de la EAPA San lvlateo, distribuida

por los diferenres sistemas de abastecimlento, se ha deteratinado que no toda el agua que

corlsume la población es de éptima calid*d; por el contrario, de los muesfreüs efectuados

en la ciudaá de Ésmeraldas, s*lo el 52% cumptió los estándares (microbiologicos y

fÍstcoquímicos) qr"re rigen en las Norne INEN 1108Ag¡¡a PctaHg mientras que el 48%

pres€ntó csntenidos de coliformes fecales y otras anomalias como baja contenido de cloro

residual,

La situ*ción en las parroquias rurales con r€specta al servicio y la calidad del agua potable

es arin más c¡ítica; camo ya se señaló previamecte, la emprcsa de agua potable EAPA San

M¿teo no tiene los recurscs necesarios para ab¿stecer a esfa pane de la poblacié4 pCIr

conslguiente, lcs sistemas de agua potable que funcion*E en las dlferentes F¿noquias no

son áanejados adecuadamente, lo que impllca que el agua que }Iega a los hogares no es de

buena calidad" Incluso, en alganos casos estos sistemas nCI funcionan en todas 1as

comunidades de las diferentes parrcquÍas, 1o que obliga a la población a usar agua de ríns o

esteros para satisfacer sus necesidades básicas.

Teda la problemática srsciúada alrededor de las deficiencias en la prgstacién del servicio de

agua pctable, conllevó a que mediante la Dispdcién Trasibria Nolrern de la Lry
Rbsl"mtoria a la Lqy de ireecion dd CsÉeia de G€*ión de AWas de la c{.Erra dd
pa-h y dsogabria de Im lqrrs de craciqr de la jur{a de ren¡re hicfát-licm y obr6
bfuims de ¡os w&nes J ipjapa, Paján y PLerb L@ y de lm €rrpresas para ¡a
pre56citrt dd senúicio pJCico de agnn @e y alcarÉriil*, publicada en el

buplemento Registro üficiat No. 606 del ?8 de diciemb¡re del2011", se disponga que: "La
¡nf}a6rrh.ra. f€spJefu, bsles, eqriparrisffi, rqlsc adnirisfdi\ffi, acti\,E y
pailry derecl6 y digaciones de la Errpresa 6s Agua Po6|e y Acarbrillado 541
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Mab pasarffi €n rn afo a farnw parh dd patrircnio & lcs rnnicipios de Esrreraldas,
Atacanrs y Río \&rde qderrs podrdr mnfsns ura n¡rrmuridad y d$erán cter ula
eñF€sa pJCica de agrn @He y alcaffiillado qr prestará d¡$os svicis
PreuianeÉe los m.riciFfos de Efisaldaq Abcarres y Río \ffie d$san cor$itir un
ficldcsriso pra gmantiza[ de ftErEra proporciornl, d pap de tros sédb g¡e
achnlner& ads.& la Enpresa de Agm PotaHe y Alantarillado San Mffi por las
obras q.e * esan qs1Jbndo".

La empresa de agr-la potable y alcantarillado EAPA Sa¡ Mateo no ha venido prÉstando un
seryicio de calidaü de forrna opürtuna e ininterrurnpida a los pocos usua¡ios que mantiene
con cenexiones domiciliarias, trabida cuenta que las propias autoridades de la empresa
reconücen gue el servicio es ineficiente e irregular durante muchos afios, conlrariando la
preceptuada en el a¡tículo 52 de la Constitucién de la República quo determina que: "Las
pssutu üeur düe1t a dsporer de ht'ee y m,ricics de ó$irm cal¡dad y a dqirlos
cm liberbd. asi ccxm a urt irforrmcim precl= y m ergdffi¡ she * corFrido y
caracterí*im La lqy esüaHecrá los r¡enisrrs de ortrd de calichd y lm
ptcc€dniebs de ddexa de las cse¡ri&ra y mn*rriórcs y las =rriores pr
vtjrsacisr de e$s dersfps la r+arxion e irderrriacion pr ddcimiai &ñc'" o
nala calicbd de tise y srvicic, y pr la inFrupción de lc srvicios ptrics gre rlo
ft¡era miseda por esoftrüJib ofi.r¿a rral'ff",

En consecuencia, se tsrca imprescindible expedir la presente n*rmativa pare perrnirir que

can la Fuesta en marcba del nuevo sistema de agua potable para los cantones de

Esmeraldas, Atacames y Riaverden los organismos y entidades titulares de Ia competencia
k asu¡nan y ejerzan canforme lo ordena la Csnstitución de la República y el Cúdigo
Orgánico de Orgacización Tenitorial Autoaomía y Descenrralizacióa.

PROyEcTo LEY ORGIíNICA PARA LA TRANSFENENCIA DE LA
COMPETENCIA DE PRESTACIÓN DEL SERYICIO DE AGUA POTAtsLE Y
EXTINCIÓN NE OBLIGACIONES A LO$ ÜSUARIOS DE LOS CAI\TTONES

ESMERALDAS, RIO YSRDE Y ATACAMES

LAASAMBLEANACIONAL

CONSIDERANDO

Que, el artículo 727 de la Constítución de k República establece que la administraciún
publica ccnstin¡ye un servicio a Ia calectividad que se rige, entre ctros, por las principias
de eficacia y eficiencia;

Que, Fr mandato corstitucional, el derecho hurnar:o al agua es fundameatal e

irrenunciable, es un derect¡o inalienable, imprescriptible, inembargabtre y esencial para la
vida, conforme Io prevé, el artículo 3, nurneral t y !2 de la Constitucidn de la Repriblica;

Que, el derecho a la salud, está vinculado al derecho al agua, debiendo ser prestado dicho
servicio, de manera oponuna, permanente y sin exclusión; regido por los principios de
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equidad, universalidad, solidari"dad, intercultr.tralidad, calidad, eficiencia, eficacia,

precaución y biorecnia, coR enfoque en gdn*ro y generacicnal, ccnf*rme lc dispuestü por

el artículo 32 de la Constitución de la República;

Que, 1a Constitución de la República, en sü ertículü 66, numeral 2, prescribe el dertcho a
una vida digna, debiendo asegt¡fatse el accEst al derectro de agr-la potable;

Que el arricr.¡lo 264, numeral 4 de la Congirucién de Ia República, prescribe que las

gobiernos rnunicipales, tienen la competencia para La prestación dei sErvicio publico de

agua potable, alcantarilladc, depuracién de aguas residnales, rnanejo de desechos sólidos,

actividades de saneamiento y aquellcs llu¿ FCIr ley se establezcan;

Que, el numeral 9 del artícuto L1 de }a Consdrución de la República determina que el

Estado, sus delegararios, concesionarios y toda per$ona que actúe en ejercicio de una

potestad pública, estarán cbligados a reparar ias violaciones a los derechos de las

pafiiculares por la falta c deficiencia eR la prestación de los servieios publicos, o por las

accianes u amision*s de sus funcionarias y funrionarios, erapleadas y empleados públicos

en el desemBeño de süs cargos;

Que, el artículo 3.2 de la Constitución de la República establece que: "El derecho humano

al agua es fundamental e irrenunciable. Il agua constituye FatrimoniCI nacional esuatégico

de uso público, inalienable, irnprescriptible, inembargable y esencial para la vida";

Que, el artícuio 52 de la Consti*.:cLón de Ia kpública d*termi¡a que: "Las personas tienen

derecho a disponer de bienes y servicios de óptirna calidad y a elegirlos con libertad, así

como a r¡na información precísa y no engañcsa sobre su csntenido y caracteristicas. La ley

establecerá ]o¡ mecanismas de conrol de calidad y los procedimlentos de defe*sa de las

cansunzidsras y ronsumidores; y las sanciones por vulneración de estos derechos, la

reparación e indemnización por deficiencias, daños o mala calidad de bienes y servicics, y
por ia interrupcién dr los servicios públicos que no fuera ocasionada pür caso fortuito a

fuer¿a mayor";

Que, el artículo 53 de Ia Constitución de la Reprlblica dispnne gue: "La$ empres&s,

instiaiciones y organismss que presten ser¿icios ptiblicos d*berán ineorporar sistemas de

r¡edicién de satisfaccién de Ias pers*nas usuarias y consumidoras, y poner en práctica

sistemas de arención y rrparación. El Estad* respond*rá civilmente pcr los daños y
perjuiclcs causados a las personÁs par negligencia y descuido en la ateneió¡ de los

servicios públicos que €stén a su cargo, y For la carencia de servicios que hayan sido

pagados*';

Que, el artículo 54 de la Constitucién de la República establece que: "Las perssnes ú

enridades que Fresten servicios públicos o qne prcduzcan o csme¡cialicen bienes de

consumo, serán responsables civil y penalmente par la defícienie prestacién del servicio,

pcr la calidad defectuosa del producto, o cuaado sus condicisnes no estén de acuerds con

la publicidad efectuada o cüR la descripción que incorpore. Las personas serán

responsa les por 1¿ mala práctica en el ejercicio de su profesión, arte u aficio, en especial

aquella qüe ponga en riesgo la iategridad o la vida de las personas";
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Que, d a¡tículo 226 de la Constitucién de la República prevé que: "Las institueiones del
Estado, sus organismoq dependencias, las y los sersidores púbticos y las personas q$e

actúen en virtud de una potestad estatal ejercerán solamente Las cornpetencias y facultades
que les sean atribuidas en Ia Constitr¡ción y la Ley. Tendrán el deber de caordinar acciones
para el cumplimiento de sus fines y hacer efectivo el goce y ejercicio de los derechos
reconocidos en la Constitución";

Qua, el artículc 313 de la Constitución de la República determi"na que: "El Estado se

reserva el derecho de administrar, regular, controlar y gestionar las secto¡es eslratégicos de

conformidad can los principios de süsteüibi&dad arnbiental, precaución, prevención y
eficiencia {...}";

Que, el artículo 314 de la Constitución de la Repúbliea dispone que: "El Estado strá
responsable de la provisión de los servicios públicos de agua potable y de riego,
saneamiento, energía eléctrica, tdecomunicaciones, vialidad, infraestrucn¡ras pornrarias y
aeroportuarias, y los demás que determine la ley. El Estado garantizará que los servicios
prlblicas y su provisión respondan a los principios de obligatoriedad, generalidad,
uniformidad, eficiencia, responsabilidad, universalidad, accesibilidad, regularidad,
continuidad y calidad. EI Estado dispondrá que los precios y tarifas de los servicios
públicos sean equitativos, y establecerá su csntrol yregulación";

Que, eJ articulo 315 de la Canstitución de la República faculta al Estado a csnstituir
ernpresas públicas para la gestión de sectores estratégicos, la prestación de servicios
priblicos, el aprovechamiento suster¡table de recursos naturales o de bienes públicos y el
desarrallo de otras actividades ecanómicas;

Que, el artículo 318 de Ia Consri*ción de la República establece que: "El agua es

pa{dmonio nacior:al estreiégica de uso ptlblica, domisio inalienable e impresciptible del
E,stado, y consdtriye *n elemento vital para la naürale¿a y F*ra Ia existencia de los seres

humanos" Se pmhibe toda forma de privatizacién del agua. La gestión del agua será

exclusivamente pública o eomunitaria. El servicio pfblico de saneamiento, el
abastecimiento de agua pstable y el riego serán prest*dos únicamente púr psrsonas
jurídicas estatales o camunifarias. El Sstado fartalecerá la gestión y fuacionamie¡ta de las
iniciativas comunitariÍls en torno a Ia gestién del agua y la prestación de lcs servicios
públicos, mediante el incentivo de alianzas eütre 1o público y comunitario para la
prestación de servicios (...)";

Que, el artícr¡lo 4, numcrales 1, 2, y 3 de la Ley Oryánica de Defensa del Consumidor,
determinan que ics usuarios el derecho de los co¡sumidores a acceder a servicios básicos
competitivos, de éptima calidad;

Que, existe un conjunto de entid¿des o empresas autónornas creadas, mediante ley o
decreto, para prestar los sewicios públicos de agua pc'table y alcaatarillads en varios
carrtones de las provincias de Manabí y Esmeraldas; y, sin embargo, según 1o dispuestc en

el artículo 264 de l¿ Constitución de la República y el arrículo 137 del Código Orgánico de

Organización Territorial, Autcnomía y Descentraliz,ación" Ia competencia para prestar los
servicios públicos de agua pctable y alcanfarillado le carresponde exclusivamente a las
gobiernos autónomús descentralizados municipales. Razón por la cual, nc pueden subsistir
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entidades auróñornas * ernpre$as que presten los servicios de agr-la potable y alcantarillado

que no perte,Eüzcan a un municipio o una mancgmunidad de rnunícipias;

Que, el artículo 32 de la Ley Orgánica de Defensa del Consumidor, estatuye que las

*mpresas e*cargadas de la provisión de servicios públicos domiciliariüs, sea directamente

o en virtud de contratrs de concesión, están obligadas a prestar servicios eficientes, de

calidad oporilrnos, cantinuos y permalentes a precics justos;

Que, ei artículo 40 de la Ley Orgánica de Defensa del Cnnsumidor, determina que

solamente deben constar el valsr del consumc respectivo, más los lecargüs legales

pertinentes y cobros adirionales establecidos expresamente por las leyes;

Que, el aitículo 15 de 1a Ley del Anciano esüblece que: "Las personas maycre$ de 65 años

gozarÁn de la exoneracidn del 50% {..-} del valor del consuñto que ceusare el uso de ios

servicios de un medidor de agua potable cuyo consumo rnen$ral sea de hasta 20 laetros

cúbicos, el exceso de estos límites pagarán las tarifas *ormales {...)";

Que, el artículo 79 de la Ley Orgánica de Discapacidades, deterrnina eD su n1¡meral 1 que:

"El servicio de agua potable y alcantarillada sanitaria te¡rdrá una rebaja del cincueata psr

ciento {50%) del valor del c*nsumo mensual hasta L0 metrCIs cúbicos. (...} En caso de que

el consur¡ro de los serrnicios exceda los valores objeto de rebaja y de generarse otros

valore$, los mísmos se pagarán en base a la tarifa regular";

Qre, Ia Disposición General Te¡cera de la Ley de Educacién intercultural deterrnina que,

los planteles educa$vos pribiicas estarán exonerados del pago de los servicios basicos hasta

el rnonlo determinadc par la Autoridad l{acional Educativa;

Que, mediante De*eto Ejecutivo No. 737 de fecha 2 de octubre de 20L5, se dispone a

tados ics miembrcs de la Administración Pública Cen*al e Instit¡¡cinnal que los bienes y

servici.os púbiicas que se prestan a los ci.udadanos, tales como transpürler vialidad, ftuida

eléctrico, combustibles, medicinas o &gu&, se infarme al ciudadaao adecuadarnente sobre el

montü que el Estado está subsidia*do en 1a prestacién dei respectil¡o bien e servicio;

Que, mediante ley publicada en eI Regisf¡o üficial No. 481 de 12 de julio de 1994, se creó

la Enprex de Agua Potable y Aicantarillado EAPA SAN MA|Eü, para que realice ia

prestación de los servicios públicos de agua potable y alcantarillado de lcs cantones

Esmeraldas, Atacames y Río Verde;

Que, la Ley fi.eforuratcria a la Ley de Creacién del Consejo de GEstión de Aguas de la

cuenca del Paute y derogatnria de las leyes de creación de Ia junta de recurscs hidráulic*s y

obras básicas de los caüt*nes Jipijapa, Paján y ?uerta Lóptz y de las empr€s&s para la
prrstacién del servicio priblico de agua pafable y alcantarillado, en sB Disposicién

Derügar*ria Segund4 derogó la Ley de Creación de la Empresa de Ag*a Potable y

,{"lcantariilado EAFA San Mxeo. La citada Ley Derogataria antes citadq en su disposición

transit*ria Décima Tercer4 dispone: "{.".} las empresas actuab¡rente prestadoras de

servicios básicos de agua pctable y alcantarillado a las que hace referencia la presente ley

1o seguiriia haciendo hasta que se conforme las empresas o entidades municipales qüe

asuman la prestación de es[os servicios,";
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Qu*, mediante Ley R*formatoria a la Ley de creación del Cansejo de Gestión deAguas de

la cuenca del Paute y derogaroria de l¿s kyes de creación de la junta de recürsos

hidráulicos y obras básicas de los cantones Jipijapa, Pajáñ y Puerto Lópee y de las

empresas para la presacién del servicio público de agua patable y alcantarillado, publicada

en el Suplemento del Registro Oficial No.6ü6 del ?8 de dicÍembre del201L, se determinó

las siguientes disposicicnes transitarias:

*lYOl{E¡{A.- La infraesnrk¡a" prslpJe$o, L¡iG €$¡panialG, rqiffi
aúrinisraülc, adi \'Os y pasi tm, dersfus y d i gaci ors & | a Enpea de Agtn PoElH e
y Alcanhr¡llado sffi Mffi pman €n Ln afo a forrmr F€ dd paf¡n$üo de ls
mrrici¡$c de Esneraldas, Añacarres y Río \ffie qians podrán cu¡fon¡s ma
rrarmr-r* dad y &erán crs ul¿r errfsa ptH i a de agn @il e y alcantari I I ado q-e
prc#rá dichc svicioE Preuiffi€"rte, lm mnicipm de Esrreraldag Abcarres y Río

\etde deberÉn corÉituir un ficHcorriso para garantiar; de rrspra proporcimaf . d pago

de los crálib +e act ¡alrreb ade.da la Errpesa de Aa"e Pd e y Alarbri I lado San

Mab por las obm quesee#n €i€utardo"

*DÉC[MA.- Los servidores q.n viarar per$ g'ts svicis6. corl rnntraniertb o
cortrata, en la Ermresa de Acl.E PGHe y Aleláillado "San M&" poúán pasar a
fornar prte de las ir$axias adffiri*ati\m o €npr€sas p.tHica de agln pctaHe y
alenbarillado q"e crer por sí nisros o €n rrnnconuridad los gnhiernm aubnonos
mricipaies de Esrr.eraldas, Atacarrs y Río \Érde p"evia sJ ataluacion y sdscian, de
acr.¡erdo a los rq.erini# itÉiürj mal es

En d cmo de eri*ir trgps irurcearios, la errpresa g3ica de agn pctaile y
afatarilldo d+er¡d€r*e de la Marcorrurfdd de los Gobierrm Murfcipales de
EsrÉalcbg Atacarre y Río \6de adiaá un Sü@ desupredm de pu$s para lo
crnl oberrsá la nor¡'msdela LryOrgaria dd Sen¡icío PtlCicoylasNrneTérrims
pertírentes eqeddÉ por d Mirisüerio de Rdaciores LaFalq o €n Gso newio se

far$erirá d pssorsl, ccxr las rrytims prticbs pes:pl#ri6, a üas ir$itriores
pbliredecorfornidad con los prodnienb legale y r$arrerb rqectí\G",

Que, los cant*neÉ de Esmeraldas, Atacames y Rioverde han sufrido de manera histórica
desabastecimiento de agr-ra ptabl.e, te¡iéndose que racioaar Ia distribución del agua por

borarios y zanas; sistema que acnralmente es operado por la e:npresa EAPA Sfrn Mateo;

Que, 1a det*rminación de la tarifa pcr el servicio de agua patable se ha venido reaüzando

de manera presuntiva por parte de la empresa EAPA San Mateo, lo cual hace que el msilto
a pagar por parte del consumidor no se ajuste a la reaLidad y al efectivo s*rvicio prestado;

Que, el Codigo Orgánico Tfíbutario en su artículo 54, establece el plazo de prescripción de

1as obligaciones ributarias y daermina que: "La atriÓt de m|ro de lc Crédbs
fi h-Hi os y xs i ntres6 ai cmr de m¡ltas pr i na.rf, í niere de t c ffies frrmleE
prescrit¡irá en d gaa de cirro #, cor$adss desé la fd¡a gl q-e ñ-eron edd$es; y
en si& afos dde qrdÍa €n qLE d*ió piesrtar* la curesprdgÉ &daracitrt, d
ésta re*Itare incorde o si rn se [a futiere presffi. Ct¡ardo e csnede facil¡€hdes
ptra d F{p, la prescripción opraná r€spe6 de €ada cuffi o düderdo, desde s,l
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repstiio \€ncinietü. En d caso de q.¡e la Acfrinisracion T¡ih.tbria-haya trocdido a

dei$nar la oHigacion qi.e deba ser satisfecha, prescrikirá ta xcian de cobro de la
risne, sr lcs $aas previsw sr d irciso p-irmo de €# artíct¡lo, ccnbdcs a partir de la

fecha err d g-e d acs de dÉffrinacion se coruierta en finre o dde la fdn 6l que

ca$p {crtwía la resdmión aúrinisbaüm o la srtencia .¡udicial que pcngpn fin a
ctnlquier lelan'o o inpgnacisn daffida en ffia dd acta d#nirsttw artes
neriorudo. La pressipción dehe sr atqiada egresanente por qder peFade
ben$ciars dedla, d J ue o aúoridad aürinistralira m podrá delararla de dcio";

En e.jercirio de las atribr¡cionas que le canfieren el nurneral 6 del articulo L?0

Constirución de Ia República y el nurueral 6 del artírulo I de la Ley Orgánica

Fur:clón Legislativa, expide la siguiente:

LEY oRGÁNICA PARA LA TRANSFERENCIA DE LA COMPETENCIA DE
pRESTACIóN sgr SERVICIO DE AGUAPOTABLE YEXTINCIÓN DE

OBLIGACIüNES A LOS USUARIOS DE LOS CANTONES ESMERALDAS,
RIOYERDS YATACAMES

ArL 1.- A partir de la vigencia de la presente ley, la competencla para la prestación de los

servicios públiccs de agua patable y alcantariliado, que viene ejerciendo la Ernprea de

Agua Porable y Alcantaríllado EAPA San Mateo, en liquidación, será asumida por los

gobiernos autónsmrs descentralizadcs municipales de Esmeraldas, Rioverde y Atacames.

Art 2.- Los activas, pasivos, derechos, obligaciones, infraestr{xctlJrit, presupuesto, bieneg,

equipcinientüs y registrcs administrativos de la Empresa de Agua Fotable y Alcantarillada
EAPÁ San Matec, en liquidaciór, paserán a formar parre del parriuronio de los gobiernos

autónomCIs desceatrali¿ados muaicipales de Esmeraldas, Atacames y Riaverde.

Fara el efecto se confcrma¡á una comisién tÉcnica integr*da por un represeaante técnico

de }a Secretaria Nacional del A"g¡la un representante tácnico de la Empresa de Agua

Porable y Alcaatarillado EAPA San Mateo, Én represelrtaate del Miaisteria de Finaazas y

un representante psr cada uno de los go'biernos autóñcatss destentralizados nraaicipales de

Esmeraldas, Atacames y Rioverde.

En el plazo miíximo de ncvrRta dÍas, contados a partir de la vigencia de la preseute ley, la

ccmisiér: iécr:ica emitirá un ir:forme aprobad* por la mayoría de sus integraütes en el cual

se determi¡e el inventario, avalúo, estado y ccndicienes de los bienes y recursos que,

conforme a lo previstCI en este articulo, pasarán a formar palte del patrimanic de cada uno

de las gabiernos autónoeos descertralizados rnunicipales. De no emitirse el infcrme en el

plazo ir:dicado, este deberá ser pres$rtado po'r el Consejo Nacional de Competencias. El
informe tendrá carácter vincuiante.

Art 3,- tas servidores y trabajad*res que vienen prestando sewicios, baio la modalldad

de nombra¡nientú o cantÍa{o, en la Empresa de Agua Fotable y Alcantarillado EAPA Saa

Mareo, en liquidacíón, luego del proceso de desvinculación y págo de haberes respectivo

de la
de la
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pür parte de la empresa, podrán formar parte de las empresas públicas de agua potable y al-
cantarillado creadas iÍdividual ü maocCImunadamente por los gobiernos autónomos des-
centralizados municipales de Esmeraldas, Atacames y Rioverde, previo proceso de evalua-
ción y seleccién, y de acuerdo a los requerirnientos institucionales.

Art. 4.- Las deudas, cbligaciones y ecreencias que rnantiene la Empresa de Agua Fotable y
Alcantarillado EAPA San Mateo, en liqui"dacióR, con institr¡ciones púb'licas, provenientes
de las transacciones efectuadas entre las mismas, se sujetaráa a los procesCIs de liquldación,
compensación, condanacién o extincióü en los términas señalados en el artículo 172 del
Código Orgáni,co de Planificación y Finanzas Públicas, en las Normas Técnicas para el
Sistema de Liquidación y Extinción de übllgaciones €ntre Entidades del Sectar Publico
dictadas por el Ministerio de Economía y Finanzas y demás normativa aplicable.

Arl 5.- Para el cumplirniento de los fines de la presente ley, se disone la rernisión y
extinción total de todas las obligaciones contenidas en títulos de crédito, órdenes de cobro,
liquidaciones o cualquier otro acto de determinación de obligacién tributaria pür conceptCI
de tasas ylo tarifas de agua potable que mantengan los usuarios y ciudadanos can la
Empresa de Agua Potable y Alcantarillado EAPA San Mateo, en liquidación, que se

encuentren en mora hasta el31 de m&rzo del año 2017.

Se dan de ba,ia todas las facturas y títulos de crédito por concepto de facturación de agua
potable que se encuentren pendientes de pago y que hayan sido emitidas por concepto de
facturación de agua potable y alcantarillada por la Empresa de Agua Potable y
Alcantarillado EAPASan Mateo, en liquidación, hasta el 31 de marzo del añs 2fr17.

La rernisión y extinción de qüe tata esta leg beneficiará también a quienes tengan
planteados reclamos administrativüs o prCIcesss co*tencioso *ibutarios de cualquier índole,
respecto de deudas exigidas por 1* Empresa de Agua Potable y Alcantarilladn EAPA San
Mateo, en liquidacién, respecto de obligaciones par la prestacién del servicio de agua
potable.

Lss convenios de facilidades de pago que por rúncepto de servicio de agra pctable hayan
celebrado los usu¿rios con la Empresa de Agua Patable y Alcantarillado EAEA San Mateo,
en liquidación, se darán por terminados a la fecha de entrada ea vigencia de la presente ley;
y, los valores que se hallan cancelado a la empresa, serán considerados por el
ccrrespondieate gobierno aufénomo descentalizado rnunicipal cCIrno abono aaticipado a
aquellos que deberá pagar el usuario por el rnismo conceptfi a partir de la fecha de vigencia
de k presente ley. En este caso, el gobierno autónCIrrio descentralizado correspcndiente
generará a favor del usuario las notas de crédito rflspectivas.

Los usuarios del sezuicio de agua potabie de los c&ntCInes de Esmeraldas, Atacames y
Rioverde, estarán obligados a pagar por la prestación del servicio de conformidad ccn la
ley, a partir de la vigencia de 1a presente ley.

Art. 6.- El gobiemo autónomo descentralizado municipal que en razón de su

circunscripción territorial, asuma la competencia del servicio de agua potable conforme a
esta ley, ejecutará de aficio y sin que medie petición de parte, el recálculo de 1as deudas
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que haya praericadü y realizado la enpresa de agua potabie y alcantarillado EAPA San

Mateo con los usuarios d*l servicio, a fin de verificar la prestación real y eteetiva del

servicio a par¡ir del 31 de m*ruo de 2*1"7. Para el efecto, podrán revisar los convenios de

pagü y los procedimient*s de csbro que sÉ encontraba llevando a cabo la empresa de agua

parable y alcanrariliado EAPA Sar: Mateo; una ver determinadas los müntos recalculados,

el gobierno aütónonlü descentralizado municipal acretdor procederá a su regi$tro y cobro.

Ilisposicirfu Final- La presente Ley entrará en vigencÍa a partir de su publicaciÓn en el

Registro Oficial.

Dads en la ciudad de Quito,
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